

Περιθώρια για βελτίωση της αποτελεσματικότητας

Τι προτείνει ο ΣΒΒΕ για το νέο αναπτυξιακό νόμο

ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ κατεύθυνση βρίσκονται οι τροποποιήσεις που προωθεί το ΥΠΟΙΟ στον αναπτυξιακό νόμο, αλλά υπάρχουν περιθώρια το επενδυτικό αυτό εργαλείο να καταστεί αποτελεσματικότερο, εάν εφαρμοσθούν οι προτάσεις που κάνει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, που στοχεύουν στην αντιμετώπιση των μεγάλων καθυστερήσεων που έχουν παρατηρηθεί στις αξιολογήσεις, τους ελέγχους, τις πληρωμές και τη λειτουργία ειδικών επιτροπών. Σε ανακοίνωσή του ο ΣΒΒΕ ενημερώνει ότι σε συνέχεια της κατάθεσής στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή του σχεδίου νόμου «Τροποποιήσεις επενδυτικών νόμων και άλλες διατάξεις», απειστέλε επη- στολή προς τον ΥΠΟΙΟ, κ. Γ. Παπαθανασίου, αναφέροντας ότι κατά πρώτον οι προτεινόμενες τροποποιήσεις βρισκόν- ται προς τη σωστή κατεύθυνση και βελ- τιώνουν σε πολλά σημεία την εφαρμογή του υφιστάμενου πλαισίου επενδυτικών κινήτρων στη χώρα. Για το ΣΒΒΕ, ως

ιδιαίτερα θετικά μέτρα κρίνονται: η δι- φοροποίηση του τρόπου υπολογισμού αφορολογήτων αποθεματικών, η διευ- ρυνση πεδίου εφαρμογής του νόμου και η διαδικασία αξιολόγησής των επενδυ- τικών σχεδίων άνω των 10 εκατ. ευρώ.

Παρατηρήσεις

Ωστόσο, επισημαίνεται ότι από την εφαρμογή του επενδυτικού νόμου μέχρι σήμερα, έχουν ανασταθεί σοβαρές δυ- λειτουργίες στην αποτελεσματική του εφαρμογή, που δεν αντιμετωπίζονται με την παρούσα τροποποίηση. Για το λόγο αυτό, ο ΣΒΒΕ κάνει τις κάτωθι παρατη- ρήσεις και προτάσεις:

1. Μεγάλες καθυστερήσεις στην αξι- ολόγηση των επενδυτικών προτάσεων, που σε ορισμένες περιπτώσεις έχουν ξεπεράσει τους 12 μήνες: το γεγονός αυτό οφείλεται στην αδυναμία ανταπό- κρισης των υπηρεσιών να εξυπηρετη- σουν το μεγάλο αριθμό των υποβληθη- σων προτάσεων.

2. Μεγάλες καθυστερήσεις στους ελέγ- χους και την πιστοποίηση των δαπανών, κυρίως όσον αφορά επενδύσεις αρμο- διότητας του υπ. Ανόπτυξης. Το γεγονός αυτό, για ακόμη μια φορά, οφείλεται στο μικρό αριθμό οργάνων ελέγχου και το μεγάλο αριθμό προτάσεων.

3. Μεγάλες καθυστερήσεις στην έγκοι- ρη πληρωμή των επενδύσεων.

4. Μεγάλες καθυστερήσεις στη σύγ- κλιση και λειτουργία των ειδικών γνω- μοδοτικών επιτροπών εμπειρογνώμό- νων που εξετάζουν προτάσεις ειδικών επενδύσεων, όπως καινοτομία, υψηλή τεχνολογία κ.λπ.

Μέτρα

Η διοίκηση του ΣΒΒΕ, πιστεύει ότι οι δυο λειτουργίες αυτές θα μπορούσαν να αποφευχθούν αν εφαρμόζονταν τα πα- ρακάτω μέτρα:

1. Αύξηση του ορίου υποβολής επεν- δυτικών σχεδίων από 2 σε 4 εκατ. ευρώ, κυρίως για την Περιφέρεια Ανατολικής



Ο κ. Γ. Μουλανάς, πρόεδρος του ΣΒΒΕ.

ΣΒΒΕ, πιστεύοντας στην ιδιαίτερο θε- τική συνεργασία και στον εποικοδομητι- κό διάλογο που το ΥΠΟΙΟ έχει αναπτύ- ξει με τους παραγωγικούς φορείς, ελή- ζει ότι οι παραπάνω προτάσεις του Σύν- δεσμου θα ληφθούν υπόψη, με στόχο την αποτελεσματικότερη λειτουργία του επενδυτικού νόμου και την εμπρακτά στήριξη των επιχειρήσεων της Περιφέ- ρειας. [SID:3532439]

Μακεδονίας και Θράκης και για την Πε- ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας από 4 σε 8 εκατ. ευρώ, αλλά και σε άλλες πε- ριφέρειες που διαθέτουν την απαιτού- μενη στελεχωση.

2. Διευρυνση του αριθμού των αξιολο- γητών και των ελεγκτικών οργάνων με την προσφυγή σε εξωτερικούς εμπει- ρογνώμονες, όπως προβλέπεται από το Νόμο (άρθρο 7 παρ. 8 και 15).

3. Τροποποίηση της υπουργικής απο- φασής που αφορά τα κριτήρια βαθμο- λόγησής: το ελάχιστο όριο 40 βαθμών που προβλέπεται σήμερα δεν επιτρέπει την επιλογή στοχευμένων και υψηλής προστιθέμενης αξίας επενδύσεων.

4. Καταβολή των ενσχυσεων μέσω τρα- पेζών με ταυτόχρονη ανάληψη του χρη- ματοοικονομικού κόστους από το Πρό- γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Η προ- τασία αυτή είναι πλήρως αποδεκτή από την Ε.Ε. και πρόκειται να εφαρμοστεί στα προγράμματα του ΕΣΠΑ για τις με- τέως, στην επιστολή αναφέρεται ότι ο